

绿茵夜谈

新德比 新起点

◆ 关尹

又要到德比时间了,这场德比与以往有些不同。借用申花新帅吴金贵名字中的一个字,期望新德比,和为贵。

这个“和”,不是说两支球队要踢平局、踢默契球,而是另外的一种层次——场下看的人要“和平”,场上踢的人要“和气”,总而言之要“和顺”。

讲到德比,同城大战、争当老大,似乎气氛总是紧张的、场面总是火爆的,这无可厚非。足球是一项充满激情的运动,不是请客吃饭,输赢总归是要争的。但足球又不是一项只讲野蛮的运动,是靠脚踢,不是靠嘴骂、靠手打。要是比谁狠、比谁横,就能决定输赢,那倒简单了。过去,上海滩的德比不是没有

过教训。两年前的一场德比,时至今日给人留下最深刻记忆的,是黄牌红牌的满天飞,某些球员在场上争抢的面目令人不可思议。回头想想,输掉的不只是某一支球队,而是上海足球。

但这场德比,希望会是最平静的一次。一方面,申花新帅吴金贵浸淫上海足坛多年,也亲身经历过

多场沪上德比,对于德比应该早就看透,上任之际他就表示,“申花希望和上港一起,在俱乐部建设和文化建设上,为上海足球努力。”另一方面,随着上港的崛起、申花的落寞,双方的实力对比并不均衡,很难达到针尖对麦芒的火爆效应。

不过,这场德比还是值得外界期待的。俗话说,换帅如换刀,刚刚

换帅的球队都不好对付,吴金贵的到来给申花带去的,至少会是精气神的改变和士气上的提升。如今的上港即便坐拥几大强援,想要轻松击败申花,也不是那么容易的事。

德比,是上海足球的财富,也是上海球迷的幸运;是良性竞争,不是有我无你。和平、和气、和顺,开开心心看场球,善莫大焉。

上港对申花一票难求

底线裁判将首度亮相中超

今晚,令人期待的2017赛季中超第二场沪上德比又将袭来。刚刚上任的吴金贵能否率申花止住颓势?经历了与恒大一番亚冠苦战的上海又是否能甩掉疲惫?都让这场德比充满看点。

两支球队今年的表现迥异(见下表)。从状态和整体实力而言,上港无疑更占优势,加上又是主场作战,上港自然希望能击败申花,继续稳固自己的地位。

昨天,上港发布了德比战的赛前海报:圆心。“我们的圆心——上港队。我要和你一起在不同的赛场上追逐梦想,你在球场上,我在看台上,我要和你一起用实力说话,去展现我们城市的魅力。”尽管客场在天河与广州恒大鏖战了120分钟,又经历了残酷的点球大战才“死里逃生”,球员难免有些身心俱疲,但面对德比如此重要的比赛,谁都不会掉以轻心。如果能够在一个赛季的两回合中“双杀”老大哥申花,赢得同城大战的绝对优势,对这些球员来说也将是一种莫大荣耀。

至于球迷关心的球票购买问题,据了解,上港俱乐部将根据对等原则,提供600张客队球票给申花分配,除此之外不对外出售散票。双方今年的首回合比赛,由于虹口足球场意外失火被封闭6个看台,能够开放的座位有限,一部分套票和联赛球迷也被迫搬往座位,所以仅仅提供了345张客队球票给客队,上港对此也表示了理解。

此外,为尽量避免球迷之间的冲突,比赛当天这600名获得球票的申花球迷将在虹口足球场统一乘坐大巴前往上海体育场。

值得一提的是,作为本轮中



■ 上港前场三叉戟胡尔克、埃里克森和奥斯卡(从右至左)

周国强 摄

超的焦点大战,申城德比也将迎来新变化:引进底线裁判协助执法,这也是中超联赛首度出现底线裁判。底线裁判在国际足坛已经实行多年,但因为裁判数量不

足和业务水平等原因,国内的职业联赛中却一直没能启用。在此前的全运会足球项目中,底线裁判已经在球场亮相。

本报记者 关尹

本赛季中超上港 VS 申花

	排名	胜	平	负	进球	净胜球	积分
上港	2	14	6	4	55	27	48
申花	12	6	6	11	37	-6	24

上港(包括前身东亚)申花中超历史交锋

	胜	平	负
上港与申花	3	3	3
上港主场	1	2	1

申花新帅吴金贵——
手上无“牌”
心中有“数”

明天的德比大战,将是吴金贵再一次执掌申花后的首秀,然而,不齐整的外援阵容,依然是申花的一大问题。对于眼前的挑战,吴金贵却显得颇为乐观,“现在是困难期,我和大家说了,只要团结一致、齐心协力,是可以共同度过的。”他依然像以前那样,每天晚上在电脑前研究庞大的数据资料,首堂训练课上,他还对球员说,“比赛中出现失误不要紧,人人都会失误,关键是要从失误中吸取教训。”

德比战,申花预计只有莫雷诺和金基熙两名外援可用。马丁斯是在间歇期的一次队内训练中拉伤大

腿的,根据核磁共振检查报告,医生预计马丁斯要至少休养两到三周。为了让马丁斯尽快康复,球队安排其前往美国打针治疗,日前,马丁斯已经归队。但明天德比复出可能性不大。

本赛季饱受伤病困扰的瓜林从本周开始跟队训练,据介绍,情况正在一步步好转。不过,根据队医检测,瓜林的体重已经超标,他这几天的任务是再减掉两三公斤,逐渐恢复状态。

至于颇受关注的特维斯,吴金贵表示,比赛暂时不会让他上,他的身体没有准备好,同瓜林一样,他需要减重。 本报记者 陶邢莹

■ 吴金贵(左)首堂训练课上与莫雷诺交流
见习记者 李铭坤 摄



酒驾毁掉希望之星

中国足协暂停权健张修维参加一切足球活动

新闻追踪

酒驾,不仅仅危及公众安全,也将严重影响一名球员的职业生涯。天津权健的21岁小将张修维就吃到了足够的苦头——因为醉酒开车,之前他已经受到了交警部门的处罚,中国足协官网昨天又发布公告称,在有关部门出具正式处理结果之前,将暂停其参加中国足协举办的正式足球活动。

张修维可谓年少成名,曾多次入选多级国少、国青队,也曾担任U16国

少队队长,是95国青队的中场核心,还一度留洋法甲里昂,成为首位签约五大联赛球队的90后球员。由于其长相和球风都酷似皇马中场大将莫德里奇,因此也被球迷昵称为“中国魔笛”。本赛季的中超联赛,张修维成为U23政策下的受益者,在卡纳瓦罗的重用下登场多达17次,打进1球并送出2次直接助攻。作为中国足坛少有的中场帅才,他一度被视为国足未来核心。

8月15日凌晨,张修维醉酒(经检验血液酒精含量为189.3mg/100ml)驾驶机动车,在天津和平区岳阳道与昆明

路交叉口处与停放在路边的6辆机动车发生碰撞,事故造成7辆机动车受损,幸好无人员伤亡。涉嫌危险驾驶的张修维被公安部门控制,并移送到属地公安机关处理。

昨天,中国足协也就此事发布了公告:经足协特别工作组调查,并经公安机关证实,张修维目前处于取保候审阶段,足协将持续关注此案,并协助有关部门调查处理。不管最终怎么罚,这件事对于张修维的影响都是巨大的,他可能需要用很长时间来弥补这件事给自己带来的负面影响。 本报记者 关尹

讣告

中国共产党优秀党员,著名神经外科专家,我国现代颅脑创伤学的主要开拓者,原第二军医大学第二附属医院(上海市长征医院)神经外科创始人,文职1级,专业技术一级教授,享受正军职待遇,独立自主勋章和解放勋章获得者,原第二军医大学上海翔安干休所离休干部朱诚同志,因病医治无效,于2017年9月3日17时58分在长征医院逝世,享年95岁。

根据朱诚同志生前遗愿,丧事一切从简,遗体已于2017年9月6日火化。在此,谨向朱诚同志生前的领导、同事、好友及参与救治的长征医院全体医护人员表示衷心感谢,谨此讣闻。

海军军医大学(第二军医大学)
二〇一七年九月十二日